Oveérovani zékladnich vlastnosti OZ
Pocitacové alaboratorni cvicéeni

Priprava v pracovnich seSitech musi obsahovat:
toto zadani,
vypsané hodnoty SR, AQ, fO, fT u operachiho zesilovace typu 741, resp. 1458,
vzorce pro zesileni neinvertujiciho a invertujiciho zapojeni sidedlnim OZ,

Povinné wstupy v pracovnich seSitech:

Pouzité pristroje, zaznam o pruibehu mereni, nacrty, poznamky, dedukce a zavery.
Satické prrevodni charakteristiky pro obvody na obr. 1 a 3.

Zmerené hodnoty SR a jgjich srovnani s katal ogovym Gdajem.

Kmitoctové charakteristiky obvodiz na obr. 1 a 3.

Zhodnoceni vydedk:: podle zadani.

Zadani:

agrwbdPE

Zobrazte statickou prevodni charakteristiku U,=f(U1) pomoci osciloskopu (obr. 1).
Zmgite charakteristiku metodou ,,bod po bodu.

Zmgite pozitivni a negativni rychlost prebe¢hu SR.

Studuijte vliv SR na zkresleni harmonického signalu.

Promgite amplitudovou kmitoctovou charakteristiku zesilovace.

Proméite tato zapojeni:

U OZ zapojeny jako sledovac¢ napéti (obr. 2). Zmette vSechny body zadani 1 aZ 5.

U OZ jako neinvertujici zesilovat (obr. 3), R=1kW, R;=(1, 10, 100)kW (dekada). Méite podle
bodu 1, 2, 5. U bodu 5 ovéite poucku Agfo=fr.

U Zapojte OZ jako invertujici zesilovac (obr. 4), R=1kW, R;=(1, 10, 100)kW (dek&da). Na vstup
piived’te nf harmonicky signal a ovétte zesilovaci schopnosti obvodu.

Pokyny k zadani:

Zapojeni realizujte na kontaktnim nepdjivém poli. Nejprve zgjistéte stejnosmeérné napdjeni
operatnich zesilovact ateprve pak zapojujte ostatni soucastky.

Ad 1.

Ad 2.

Ad 3.

Ad 4.

Ad 5.

Nakanal A osciloskopu prived'te vystupni napéti, nakandl B vstupni napéti. Zobrazte pouze
stopu kandlu A. Vypnéte ¢asovou zakladnu (piepinat zakladny na levy doraz).

Zmgeite pouze souradnice tii bodia: pocatek kladné a pocétek zdporné saturace, vystupni
napéti pro nulové vstupni napéti. Témito body prolozte prevodni charakteristiku. Odectéte
stiidavé zesileni a vystupni napét'ovou nesymetrii.

Na vstup prived'te bipolarni obdéinikovy signd o rozkmitu 1V. Pomoci osciloskopu
svhodné nastavenou casovou zé&kladnou odectéte pozitivni (negativni) SR jako strmost
nastupné (sestupné) hrany vystupniho napéti ve V/rs.

Na vstup privedte harmonicky signd o kmitoétu 10kHz. Vstupni a vystupni napéti
pozorujte na osciloskopu. ZvétSujte amplitudu buzeni, aZz se objevi zkresleni vlivem SR.
Métrenim na dalSich kmitoétech ovéite, Ze k zamezeni zkresleni sta¢i dodrzet podminku
W.U<SR.

Na vstup privedte harmonicky signdl takové amplitudy, aby nedochézelo k zkresleni
vystupu jak saturaci, tak vlivem SR. Méteni proved’te pouze ve 2 bodech. Odectéte zesileni
na nizkych kmitoétech Ao (1. bod) a kmitocet tiidecibelového poklesu fo (2. bod). Kromeé




toho u zapojeni se zesilenim vétSim nez 1 zmgite tranzitni kmitocet fr (kmitocet poklesu
zesileni na hodnotu 1). Pomoci téchto Udaja nacrtnéte do jednoho grafu charakteristiky
vSech metenych zapojeni (pouZijte semilogaritmicky papir).
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